



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 декабря 2014 года, N 233 (6133)

Вторник

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРНОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 1 декабря в резиденции Оксарой принял члена Государственного совета, министра общественной безопасности Китайской Народной Республики Го Шэнкуня.



Приветствуя гостя, глава нашего государства отметил, что в Узбекистане высоко ценят открытый и доверительный характер установившегося между нашими странами равноправного и взаимовыгодного партнерства.

Регулярные встречи на высшем уровне, которые проходят в обстановке взаимопонимания, уважения и заинтересованности, демонстрируют близость и схожесть взглядов практически по всем аспектам двусторонней повестки дня.

Член Госсовета КНР особо подчеркнул, что Президент Узбекистана вносит огромный вклад в поступательное развитие китайско-узбекских отношений. Го Шэнкунь отметил, что царящие в Узбекистане мир, спокойствие и согласие дают весомые результаты.

Основным направлением двустороннего сотрудничества в целях укрепления региональной безопасности является дальнейшая активизация совместных усилий по противодействию возникающим вызовам и угрозам.

Узбекистан и Китай придают важное значение развитию взаимодействия в рамках Шанхайской организации сотрудничества, которая становится серьезным фактором укрепления стабильности и безопасности в регионе.

В ходе беседы в резиденции Оксарой состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения двусторонних многоплановых отношений.

Министр общественной безопасности КНР выразил признательность Президенту Исламу Каримову за теплый прием и подчеркнул, что Китай заинтересован в дальнейшем расширении и развитии сотрудничества с Узбекистаном.

УзА. Фото С. Урмонова.

Выборы-2014

Продолжается предвыборная агитация политических партий в рамках избирательной кампании по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. В сегодняшнем номере представители Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» рассказывают об основных задачах своих предвыборных платформ в сфере образования и воспитания подрастающего поколения.

(Читайте на 2-й стр.)

Важный этап избирательной кампании

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ кампания по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов входит в решающую фазу. В настоящее время повсеместно завершена регистрация кандидатов в депутаты представительных органов государственной власти всех уровней, дан старт проведению предвыборной агитации в средствах массовой информации.

Данный этап избирательного процесса успешно проходит в Каракалпакстане. 21 декабря на избирательные участки придут почти 1 миллион 160 тысяч человек, более 32 тысяч из них будут голосовать впервые.

Как сообщили в ЦИК Республики Каракалпакстан, завершился процесс регистрации кандидатов в депутаты. В республиканских газетах опубликованы списки кандидатов. В соответствии с постановлением комиссии каждой партии представлено равное эфирное время на телевидении и радио. Рассказывают о своих программах кандидаты и со страниц республиканских и районных периодических изданий. Среди кандидатов немало молодых предпринимателей, фермеров, учителей, врачей, представителей других профессий, людей целеустремленных, с активной жизненной позицией, пользующихся авторитетом. В числе кандидатов 50 женщин.

Зачиняется составление списков избирателей. По данным ЦИК Республики Каракалпакстан, при всех избирательных участках созданы необходимые условия, есть и комнаты матери и ребенка, медицинские кабинеты, обеспеченные соответствующим инвентарем и средствами.

Выборы — важное событие в жизни каждого человека, — считает руководитель фермерского хозяйства «Бегжан-Ташта» Тахтакупрского района А. Халмуратов. — Лично я уже определился, за кого проголосую. У фермеров Каракалпакстана большое будущее и отличные перспективы. Поддержать их способен тот, кто сам работал в этой сфере, знает цену дехканскому труду.

Согласно постановлению Самаркандской областной избирательной комиссии, к участию в предстоящих выборах были допущены областные советы всех четырех

политических партий, — говорит председатель областного избиркома А. Умаров. — Ими выдвинуты кандидаты в депутаты областного Кенгаша народных депутатов. Специальная образованная рабочая группа тщательно изучила представленные документы, и было принято постановление о регистрации кандидатов по шести десяти избирательным округам по выборам в областной Кенгаш народных депутатов. Списки кандидатов с указанием ключевых анкетных данных опубликованы в местных СМИ. Из 221 зарегистрированного кандидата более 38 процентов — женщины. Среди претендентов на депутатские мандаты представители сферы образования составляют 41,6 процента, производства — 12,2, экономики — 11,3, работники системы здравоохранения — 11 процентов. Более 94 процентов кандидатов имеют высшее образование.

Самаркандской областной избирательной комиссией также принято постановление о порядке и периодичности выступления кандидатов в депутаты с предвыборными программами на местных теле- и радиоканалах, страницах областных газет. В настоящее время они активно реализуют это право. Определены также условия использования в ходе предвыборной агитации элементов наружной рекламы в строгом соответствии с законодательством. Кандидатам в депутаты создаются все необходимые условия для встреч с избирателями.

Тем временем на 948 избирательных участках избиратели продолжают организационные мероприятия по подготовке и проведению предстоящих выборов. Составляются списки избирателей. Так, на избирательном участке № 75 города Самарканда 21 декабря конституционным правом воспользуются 1 167 избирателей.

Короткой строкой

В пятый раз

лучшим арбитром Азии стал рефери ФИФА Равшан Ирматов. Об этом было объявлено в прошедшие выходные в Маниле (Филиппины), где состоялась ежегодная церемония награждения лауреатов года Азиатской футбольной конфедерации. Наш соотечественник до этого становился лучшим рефери континента в 2008, 2009, 2010 и 2011 годах. На чемпионате мира в Бразилии 2014 года, отсудив четыре игры, он установил рекорд по общему количеству обслуженных на чемпионатах мира матчей. Теперь на его счету их девять.

Зимний сад

гармонично вписался в комплекс самаркандского железнодорожного вокзала. Уютный оазис живой природы с вечно зелеными насаждениями, оригинальными цветниками и мини-водопадами теперь украшает одну из летних площадок у VIP-зала ожидания. Новое дизайнерское решение по благоустройству реализовано в рамках мероприятий по совершенствованию инфраструктуры железнодорожного вокзала древнего города, ежедневно обслуживающего сотни пассажиров и иностранных туристов.

Международная конференция

на тему «Проблемы и пути инновационного развития горно-металлургической отрасли» состоялась в Ташкентском государственном техническом университете. Ученые и эксперты обсудили инновационное развитие горнодобывающей и металлургической отрасли, базирующейся на мощной минерально-сырьевой базе Узбекистана. Для повышения эффективности и ускорения развития отрасли сегодня в ТГТУ формируется и совершенствуется система научных исследований и инновационных технологий, которая призвана решать комплекс задач по их внедрению в процессы модернизации, технического и технологического обновления производства на базе корпоративного сотрудничества вуза с ведущими горно-металлургическими комбинатами страны.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

Женщины страны — активные участницы преобразований

СОВРЕМЕННАЯ женщина Узбекистана — активная участница процессов модернизации страны, добрая хозяйка и заботливая мать в своей семье. Она умело сочетает выполнение этих задач благодаря дарованному таланту, способностям и крепкой воле. Именно таков портрет представительницы прекрасной половины человечества по результатам опроса «Женщины Узбекистана-2014: социальное положение и социальное самочувствие», проведенного Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

Он показал, что в стране проводится последовательная работа по повышению роли и статуса женщин в обществе, созданию необходимых условий для реализации их профессионального и интеллектуального потенциала, дальнейшему укреплению института семьи, охране материнства и детства.

Исследование показало, что абсолютное большинство опрошенных поддерживает политику главы государства в области социальной защиты женщин и семьи. Свыше 92 процентов респонденток отметили, что реально ощущают на себе и своих семьях социальную и

материальную поддержку, оказываемую государством.

За годы независимости узбекские женщины стали более уверенными в своей правовой защищенности. Это подтвердили 91,5 процента участниц опроса. Они убеждены в том, что в случае нарушения своих прав смогут найти поддержку в государственных, социальных и гражданских институтах страны.

В ходе опроса респондентки говорили о высоком уровне социальной и общественно-политической активности женщин. 93,1 процента женщин полагают, что это их важнейшее и неотъемлемое право, которое они

реализуют в работе в политических партиях, профсоюзах, мажоритарных сходах граждан, ННО.

Как показывают результаты социологического исследования, женщина независимого Узбекистана — достаточно образованная и культурная личность. Респонденты указали, что для современной женщины это очень важно, вот почему многие из них стремятся к высшему образованию. Соотечественницы понимают, что именно от повышения уровня образования и квалификации зависит их дальнейшее продвижение на рынке труда и конкурентоспособность. Участники

опроса утверждают, что за годы независимости созданы необходимые условия для профессионального и карьерного роста женщин, отсутствуют элементы дискриминации по месту работы. При этом им важно сознавать, что в карьерном росте у них равные с мужчинами возможности.

По мнению участниц опроса, первичные ячейки Комитета женщин оказывают им реальную помощь в решении повседневных проблем и могут стать действенным инструментом социальной защиты и поддержки работающих женщин.

«Женщины и мужчины имеют равные права».

Статья 46 Конституции Республики Узбекистан



«COMPETIZIONE DELL'OPERA-2014»

Конкурс завершился, но аплодисменты не стихали

В ЭТИ дни зрители и гости столицы наслаждались мастерством ведущих молодых узбекских и зарубежных солистов, исполнявших арии из лучших спектаклей мировой классики. Впервые прошедший в Ташкенте международный конкурс оперных певцов «Competizione dell'Opera» превзошел все ожидания.

Знайки и ценители этого высоко искусства по достоинству оценили трепетные и волнующие образы его участников, окунувшись в атмосферу настоящего торжества музыки и слова. Сначала во Дворце «Туркистон», а затем и на гала-концерте во Дворце международных форумов «Узбекистан» они рукоплескали лучшим конкурсантам творческого состязания, которое прошло на высоком организационном уровне и надолго

останется в памяти зрителей национальной публики.

На торжественном гала-концерте победители и финалисты один за другим выходили на сцену. Среди них были известные артисты из опер в сопровождении молодежного симфонического оркестра, за дирижерским пультом которого стоял лауреат международных конкурсов Камолитдин Уринбаев. На протяжении всего вечера музыканты талантливой игрой усиливали магию Ее Величе-

ства Оперы, являющейся шедевром высокого искусства.

— Такого гала-концерта наш конкурс за 14-летнюю историю еще не видел, — сказал восторженно со сцены председатель жюри Ганс Йоахим Фрай. — «Competizione dell'Opera» нашел в Ташкенте новую прописку.

Хочу выразить благодарность Президенту Исламу Каримову, а также организаторам этого грандиозного события за его проведение на высоком уровне. Следует отметить прекрасную работу симфонического оркестра и особенно его руководителя. Впервые встречаю, когда дирижер одновременно управляет оркестром и ведет программу гала-концерта. Дни,

проведенные в Ташкенте, дарят незабываемые впечатления. Мы услышали яркие и сильные голоса исполнителей, которые составили за право быть лучшими среди сильнейших. Хочу особо подчеркнуть школу вокального искусства Узбекистана. Дстойная победа Барно Исмагуллаевой говорит об этом. Bravo! Конкурс завершился, но мы всегда будем его вспоминать, ведь он подарил нам много новых имен, открыл целую плеяду талантливых узбекских исполнителей.

Примечательный факт: Узбекистан стал первой азиатской страной, который был удостоен проведения столь значимого в мировой культуре события. Призванный расширить аудиторию поклонников высокого искусства, «Competizione dell'Opera», несомненно, стимулирует обмен музыкальными ценностями и достижениями между странами.



Не секрет, что прочной основой неуклонного развития Узбекистана ускоренными темпами и уверенного продвижения нашей страны служит Национальная программа по подготовке кадров, вызывающая большой интерес в мире. Узбекистан первым среди стран СНГ в 1997 году на уровне закона принял Национальную программу по подготовке кадров и в соответствии с ней впервые внедрил в систему образования новые, современные, не имевшиеся ранее звенья образования, в том числе бесплатное обязательное среднее специальное, профессиональное образование, а в высшем образовании — бакалавриат и магистратуру.

В настоящее время все мы являемся свидетелями, насколько правильным и обоснованным был такой подход государства к процессу образования. Представители Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана рассказывают об основных задачах в сфере образования и воспитания подрастающего поколения, предусмотренных в Предвыборной платформе партии.

Сохибжон ИСМОИЛОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член УзЛиДеП:

— По мнению представителей Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, все это может стать ярким примером того, что в Узбекистане вложение инвестиций в человеческий капитал рассматривается в качестве важного условия последовательного экономического развития, воспитания гармонично развитого поколения и повышения благосостояния населения. Следует отметить, что в ежегодных государственных программах особое место занимает вопрос воспитания физически и духовно здорового населения, подготовки специалистов, владеющих современными профессиями, дальнейшего совершенствования уровня образования и повышения его качества.

Здесь следует отметить, что вопросы повышения конкурентоспособности экономики страны, развития производства, основанного на инновационных технологиях, неразрывно связаны с подготовкой специалистов, владеющих современными профессиями, совершенствованием системы образования с учетом устойчивого роста экономики, развития государства и общества. В этом процессе партия считает, что необходимо уделять особое внимание подготовке высококвалифицированных специалистов для инженерно-технической сферы, автоматизации технологических процессов и производства, развития компьютерных и информационно-коммуникационных технологий, а также для сфер автомобилестроения, машиностроения, электротехнической промышленности, энергетики, промышленного и гражданского проектирования и строительных организаций и предприятий. В этой связи УзЛиДеП особо отмечает значение указов и постановлений главы государства, ежегодно принимаемых государственных социальных программ, проводимой на их основе системной работы.

Клара ДЖУМАМУРАТОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член УзЛиДеП:

— XXI век — это век интеллектуальной собственности, и мы думаем, что любое государство, желающее занять достойное место в ряду развитых стран, должно уделять особое внимание

человеческому капиталу, повышению его интеллектуального потенциала.

Исходя именно из этого, наша партия считает приоритетными вопросы и задачи развития интеллектуального потенциала молодежи в этом направлении, так как с поэтапным развитием, либерализацией нашей экономики будет возрастать потребность в одаренных, высококвалифицированных кадрах.

В предстоящий период УзЛиДеП считает целесообразным создание электронной базы с данными о молодежи с высоким интеллектуальным потенциалом по сферам деятельности, дальнейшего совершенствования системы всесторонней поддержки и защиты идей одаренной молодежи.

В нынешний век ускоренного развития науки, высоких технологий всесторонний рост интеллектуального потенциала населения страны, особенно молодежи, играет важную роль.

Если обратить внимание на опыт развитых стран, то можно наблюдать, что в настоящее время инвестиции в обучение растут быстрее, чем инвестиции, вкладываемые в основные фонды, эти страны добиваются прогресса за счет интеллектуального потенциала. Например, более 20 процентов экономики Японии составляет экспорт научных достижений и высоких технологий.

УзЛиДеП поддерживает меры по усилению материально-технической базы образовательных учреждений и формированию системы подготовки зрелых, высококвалифицированных кадров с привлечением частного капитала, путем развития сотрудничества государства и частного сектора.

Ойбек ДЖУМАЕВ, заместитель директора филиала Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина, член УзЛиДеП:

УЗЛИДЕП — СТОРОННИК ДАЛЬНЕЙШИХ РЕФОРМ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

— УзЛиДеП в своей Предвыборной платформе выдвинула предложение по расширению прав и полномочий высших учебных заведений по оказанию образовательных услуг. Здесь следует отметить, что данное предложение направлено на дальнейшее финансовое укрепление материально-технической базы высших учебных заведений, создание материальной основы для широкого внедрения в производство разработок ученых образовательных учреждений.

В частности, наша партия в своей Предвыборной платформе выступает с предложением по осуществлению необходимых мер для укрепления организационной, институциональной и финансовой самостоятельности высших учебных заведений. Наша партия намерена углубление реформ в системе образования и посредством этого — обеспечение соответствия данной сферы высоким международным критериям и стандартам. В этих целях партия поддерживает содействие формированию конкурентной среды в системе высшего образования, осуществление мер по ускорению внедрения модульной системы в учебный процесс.

Наша партия в качестве приоритетных задач в сфере образования рассматривает вопросы формирования «портфеля заказов» с учетом требований предприятий, организаций и составления на их основе хозяйственных договоров, повышения заинтересованности бизнеса в финансировании научных исследований, совершенствования системы получения патента для ускорения процесса внедрения результатов научных исследований в производство, развития при образовательных учреждениях проектов, направленных на инновационную деятельность.

Мухаббат ТОХТАЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член УзЛиДеП:

— Одним из вопросов, которые необходимо решать в системе образования, является обеспечение адаптации образования к требованиям рынка. Исходя из программы социально-экономического развития республики, в нашей стране квоты приема в подготовке кадров для сферы производства и техники увеличились с 23 процентов в 2010/2011 учебном году до 30,6 процента в 2013/2014 учебном году. В целях упреждения направлений образования, невостребованных в отрасли экономики, объединения смежных направлений образования в бакалавриате количество специальностей сокращено с 228 до 165, в магистратуре — с 1 200 до 447. Это свидетельствует, что нашим государством уделяется серьезное внимание вопросу соответствия системы подготовки кадров реальным потребностям экономики.

Наша партия, поддерживая эти реформы, считает необходимым обеспечение сотрудничества между образовательными учреждениями и производственными предприятиями в целях адаптации образования к спросу в реальном секторе экономики, либерализации процесса внесения изменений в учебные планы, программы по предметам, исходя из требований рынка.

Раъно РАХИМОВА, руководитель Джандарского районского отдела Республиканского центра духовности, член УзЛиДеП:

— Еще одна важная задача, выдвигаемая УзЛиДеП, связана с принятием мер ускоренного развития современных форм дистанционного обучения в системе переподготовки и повышения квалификации кадров. Известно, что ежегодно в нашей стране создается более 500 тысяч рабочих мест для выпускников профессиональных колледжей и академических лицеев, в частности, только в прошлом году выделено более 140 миллиардов сумов льготных микрокредитов выпускникам, решившим открыть свое дело и заняться бизнесом. Международный опыт показывает, что недавно закончившие колледжи юноши и девушки, ныне начавшие самостоятельную деятельность в сфере малого бизнеса и предприни-

мательства, фермерства, ощущают постоянную потребность в повышении уровня своих знаний. Так как без знания последних изменений и новшеств в сферах информационно-коммуникационных технологий, финансов, налогов, таможи, производства, науки и других невозможна повысить эффективность деятельности, производить конкурентоспособную на мировом рынке продукцию.

УзЛиДеП также выдвигает ряд практических предложений по изучению международного опыта в деле развития кооперации вузов, профессиональных колледжей и академических лицеев с малым бизнесом и частным предпринимательством, промышленными предприятиями. При этом предусматривается совершенствовать действующую нормативно-правовую базу по дальнейшему усилению кооперационных связей между высшими образовательными учреждениями, субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства.

Наша партия в реализации поставленных перед собой целей всегда опиралась на талантливую и образованную молодежь, и впредь мы будем последовательно поддерживать такую политику. Любимой молодой человек, который будет готов служить на пути процветания и великого будущего страны, будет поддержан нашей партией. Следовательно, мы призываем вас, проголосовав за кандидатов от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, ведущих борьбу на предстоящих выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов, внести свой вклад в реализацию вышеназванных наших программных целей.

Записала Фирюза КУБАРЕВА.



Заветная мечта каждого родителя — видеть своего ребенка счастливым. Наш народ живет с этой доброй мечтой, стремится к ней и готов все сделать для ее осуществления. Эта благородная цель лежит в основе проводимых в стране широкомасштабных реформ по всесторонней поддержке молодежи, защите ее интересов. Не случайно одним из первых правовых актов, принятых с обретением независимости, стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан».

В соответствии с этим законом и другими нормативно-правовыми актами мобилизуются все возможности для того, чтобы молодое поколение глубоко овладело современными знаниями и профессиями в наилучших условиях и занимало свое достойное место в обществе. Представители Социал-демократической партии «Адолат» рассказывают об основных задачах в сфере образования и воспитания подрастающего поколения, предусмотренных в Предвыборной платформе партии.

Вилоят АКРАМОВА, директор общеобразовательной школы № 6 Кибрайского района, член СДП «Адолат»:

— Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» является сторонником последовательного развития проводимой в стране молодежной политики и созидательной роли государства в поддержке молодежи. В свою очередь партия поддерживает рациональное и эффективное расходование бюджетных средств, выделяемых на эти цели. Наряду с этим путем поддержки сильной социальной политики, мы намерены принимать активное участие в выполнении государственных социальных программ по воспитанию молодых людей здоровыми и всесторонне развитыми.

За прошедшие годы в результате успешного выполнения программ по реформированию сферы создана целостная система непрерывного образования, отвечающая современным требованиям. Эта система вбирает в себя все этапы образовательного процесса — начиная от дошкольного и школьного до среднего специального, профессионального и высшего. А также — одноступенчатое послевузовское образование, предусматривающее согласование между собой стандартов защиты диссертации для получения ученой степени доктора наук.

Партия «Адолат» считает, что будущее страны — за здоровым и гармонично развитым поколением. Поэтому большое внимание уделяет таким вопросам, как единство обучения и воспитания наших детей, укрепление их здоровья, поощрение их творчества и интеллектуальных способностей, получение специальности и достойной работы.

Главная задача партии — развитие и приумножение лучших традиций отечественной системы образования, направленных на формирование граждан гармонично развитыми личностями, самоутверждение человеческого фактора, обеспечивающего обновление страны и воспитание кадров, отвечающих требованиям рынка труда.

Анвар ШЕРМУРАТОВ, директор академического лица при

Ташкентской медицинской академии, член СДП «Адолат»:

— В вопросах воспитания здорового поколения наша партия в первую очередь считает актуальным укрепление системы дошкольного образования, являющегося опорным звеном всей системы образования.

Сегодня в стране имеется около 5 тысяч дошкольных образовательных учреждений. Но реалии времени требуют увеличения их количества. Исходя из этого, СДП «Адолат» является сторонником укрепления материально-технической базы дошкольного образования, подготовки квалифицированных специалистов для сферы, организации краткосрочных групп для большего охвата детей в дошкольных учреждениях, развития сотрудничества «семья — махалла — образовательное учреждение».

Наша партия уделяет особое внимание и развитию школьного образования. СДП «Адолат» считает, что необходимо и в дальнейшем уделять особое внимание качеству образования в этом звене, подготовке и переподготовке квалифицированных кадров системы школьного образования, внедрению в образовательный процесс передовых информационных-коммуникационных технологий.

В этой сфере мы считаем, что необходимо также разработать национальные стандарты программных продуктов в области образования, увеличить количество и повысить качество электронных учебно-образовательных программ и мультимедийной продукции. Следует пересмотреть нормы и требования, предъявляемые к работе с учащимися в целях повышения качества и эффективности школьного образования, достижения хорошей успеваемости. В частности, выдвигаем предложение об оптимизации численности учащихся в учебных классах и группах.

В системе среднего специального, профессионального образования страны осуществляются

СОВРЕМЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ — РЕШАЮЩИЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

последовательные меры по повышению качества образования, по укреплению сотрудничества между колледжами и производственными предприятиями. Это имеет важное значение в подготовке специалистов, востребованных на рынке труда, и в трудоустройстве молодежи в соответствии с полученными специальностями. Вместе с тем сегодня в соответствии с требованиями времени меняются потребности в кадрах в новых отраслях развивающейся отечественной экономики, с учетом этого возникает необходимость в пересмотре специальностей в некоторых профессиональных колледжах.

Осознавая актуальность данного вопроса, наша партия предлагает более детально пересматривать направления специальностей среднего специального образования с учетом текущих и перспективных потребностей в кадрах, при этом последовательно сокращать гуманитарные направления и, соответственно, расширять подготовку специалистов для сферы услуг, аграрного сектора, производства, жилищно-коммунального хозяйства.

Акмал БУРХАНОВ, исполнительный директор представительства Нагойского университета в Узбекистане, член СДП «Адолат»:

— Также в Предвыборной платформе СДП «Адолат» особое место отведено дальнейшему укреплению и развитию системы государственного высшего образования. При определении задач в данном направлении партия исходит из накопленного опыта и имеющегося потенциала, обращает внимание на вопросы, актуальные для сегодняшнего дня и будущего нашей молодежи.

В стране проводится масштабная работа по совершенствованию системы высшего образования, укреплению ее материально-технической базы. Наряду с этим, в сфере имеется ряд неиспользованных возможностей. Партия

выступает за дальнейшее повышение уровня и качества подготовки специалистов сферы, научно-исследовательской работы в вузах.

Сегодня процесс образования невозможно представить без информационно-коммуникационных технологий. Более глубокой интеграции нашей страны в мировое сообщество мы можем добиться, только внедряя интерактивные педагогические и информационные технологии. С этой точки зрения ныне требуется постоянно обновлять образовательный процесс в соответствии с требованиями времени и осуществляемыми реформами.

Шохиста МАХМАРАИМОВА, преподаватель Термезского государственного университета, член СДП «Адолат»:

— СДП «Адолат» считает, что вопросы развития инновационных технологий и разработок тесно связаны с дальнейшим развитием науки и научных исследований в стране, с их государственной поддержкой.

Мировая практика показывает, что большую роль в создании, коммерциализации и внедрении инновационных разработок играют технопарки. В технопарках создается инфраструктура для обмена технологиями и знаниями между исследователями, университетами и корпорациями, а это в свою очередь способствует появлению и развитию новых инновационных компаний.

Именно поэтому наша партия предлагает укреплять нормативно-правовую базу с целью усиления инновационной инфраструктуры вузов, стимулирования создания малых инновационных предприятий, развития на их базе опытных и экспериментальных производств, повышения инновационной активности преподавателей и работников, усиления связи вузов с наукой и производством. В рамках этой цели в качестве приоритетной определена также задача стимулировать инновационную деятельность производственных и научно-производственных предприятий и объединений, повышать конкурентоспособность научных исследований и разработок.

Требованием времени партия «Адолат» считает и такую задачу, как последовательное повышение качества подготовки в региональных образовательных учреждениях специалистов для высокотехнологичных производственных отраслей, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунальной сферы, перерабатывающих отраслей промышленности, стройиндустрии, аграрного комплекса, а также для сельских врачебных пунктов, сельских школ.

Наряду с этим в центре нашего внимания будут вопросы поддержки молодых ученых, защитивших докторские диссертации, предоставления им последовательных грантов для внедрения результатов поисков и исследований в практику.

Дилором АБДУГАФФОРОВА, начальник отдела духовно-просветительских проектов Ташкентского областного совета ОДМ «Камолот», член СДП «Адолат»:

— В вопросах воспитания подрастающего поколения мы уделяем особое внимание ограждению молодых людей от влияния разных негативных, противонаправленных «ценностей», проникающих под видом «массовой культуры», равно как и формирования сознательности, бдительности у представителей нового поколения. Ибо в наше время только образованная, современно мыслящая, интеллектуально развитая и профессионально подготовленная молодежь может стать важным условием и гарантом ускоренного инновационного развития, именно она может обеспечить будущее страны.

Словом, СДП «Адолат» обозначила конкретные задачи по коренному обновлению жизни общества, совершенствованию системы образования, формированию у молодежи нового мировоззрения. Такие меры, направленные на гармоничное развитие молодежи, никогда не потеряют своей актуальности.

Записал Кобил ХИДИРОВ.

Важный этап избирательной кампании

1 ← — В настоящее время мы полностью готовы к проведению выборов на высоком организационном уровне, — говорит секретарь избирательной комиссии избирательного участка № 75 Н. Каримова. — Установлены урны для бюллетеней, кабины для голосования, имеется оснащенный всеми видами связи и оргтехники технический центр, подготовлены необходимые нормативные акты, большой выбор периодических изданий с материалами, посвященными предстоящему важному политическому событию. Для удобства избирателей организованы комнаты матери и ребенка с игровыми уголками, медпункт с резервом необходимых медикаментов.

В эти дни готовятся к выборам и жители **Хорезмской** области. — Мы проводим большую работу по повышению информированности избирателей о нацио-

нальном избирательном законодательстве, о ходе подготовки и проведения выборов, — говорит председатель Хорезмской областной избирательной комиссии Р. Матрасулов. — На нынешнем этапе избирательной кампании работаем над составлением списков избирателей. В списки включаются фамилии граждан, достигших ко дню или в день выборов восемнадцати лет, постоянно или временно проживающих к моменту составления списка на территории избирательного участка. Каждый избиратель может быть включен только в один список. Со списками избирателей можно будет ознакомиться на избирательных участках, о чем граждане будут обязательно оповещены.

В Хорезмской области зарегистрировано 239 кандидатов в депутаты областного Кенгаша. Список кандидатов опубликован в областной газете с указанием партийной принадлежности,

занимаемой должности, места работы и жительства. Набирает обороты предвыборная агитация. Кандидаты знакомят избирателей со своей деятельностью, личными и профессиональными качествами. Встречи кандидатов с избирателями организуются при содействии участковых избирательных комиссий, которые заранее оповещают жителей о месте и времени мероприятия. Агитационная работа ведется на основе принципов равенства.

— Благодаря огромному вниманию к молодежи в нашей стране созданы максимально благоприятные условия для ее всестороннего развития. Я получил основательное профессиональное образование, сейчас работаю в машинно-тракторном парке. И считаю своим гражданским долгом принять участие в предстоящих выборах, — говорит Ж. Кенжаев из Кошкуньинского района. — Это первые

выборы в моей жизни. Я отдам свой голос за достойных.

В **Джизакской** области действует пять окружных избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов в парламент и 57 — в областной Кенгаш народных депутатов. В настоящее время активно идет процесс составления списков избирателей. По всем избирательным участкам розданы образцы соответствующих бланков. По предварительным данным, в регионе будут голосовать свыше 812 тысяч избирателей. В эти дни члены избирательных комиссий при содействии сельских и поселковых сходов граждан на местах уточняют списки избирателей, которые до 5 декабря будут представлены для всеобщего ознакомления.

— Особое внимание уделяем тем, кто впервые придет голосовать, а таких у нас немало, — говорит председатель Джизакской областной избирательной

комиссии А. Скрипкин. — С ними проводится разъяснительная работа, встречи в учебных заведениях. В настоящее время набирает темпы предвыборная агитация. Всем партиям и кандидатам выделены одинаковая печатная площадь на страницах газет, эфирное время на телевидении и радио. Готовятся плакаты с автобиографиями кандидатов в депутаты. На избирательные участки будут доставлены предвыборные программы политических партий, чтобы каждый избиратель мог ознакомиться с ними.

На данном этапе избирательной кампании от организаторов выборов на местах требуется максимум ответственности и оперативности в работе. От этого будет зависеть результат непосредственно выборов, которые пройдут 21 декабря.

По материалам наших собственных корреспондентов.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Больше стимулов для ведения бизнеса

В **НАШЕЙ** стране большое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, формируется благоприятный деловой климат, учреждаются различные льготы и преференции, сокращаются проверки субъектов малого бизнеса и запрещается излишнее вмешательство в их деятельность различных государственных и контролирующих органов.

Одним из дополнительных стимулов для работы частного сектора является развитие системы камерального контроля. Так, указом главы государства от 4 апреля 2011 года «О дополнительных мерах по дальнейшему сокращению проверок и совершенствованию системы организации контроля деятельности субъектов предпринимательства» предусмотрено широкое внедрение камерального контроля финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства и организации проверок в случаях выявления нарушений налогового законодательства по результатам предварительного камерального контроля.

Камеральный контроль, являясь одной из форм налогового контроля, наряду с налоговыми проверками направлен на получение информации о соблюдении норм налогового законодательства и контроля правильности, полноты, а также своевременности исполнения налоговых обязательств налогоплательщиками и иными обязанными лицами. Однако отличительной особенностью камерального контроля от налоговых проверок является то, что он проводится по месту нахождения налогового органа, без посещения налогоплательщика, на основе изучения и анализа налоговых отчетов, представленных налогоплательщиком, и других документов о его деятельности, имеющихся у налогового органа. К примеру, за девять месяцев текущего года количество проверок по городу Ташкенту в среднем сократилось на семь процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом по результатам камерального контроля выявлено и дополнительно взыскано в бюджет налогов на 32 процента больше.

Проведение камерального контроля позволяет представителям налоговой администрации выявлять ошибки в поступившей от налогоплательщика отчетности и осуществлять сверку данных в документах, поступивших из различных источников. Источни-

ками информации могут служить организации, на которые налоговым законодательством возложены обязанности по предоставлению информации органам государственной налоговой службы о возникновении обязательств налогоплательщиков. Это органы, осуществляющие госрегистрацию юридических лиц, выдающие лицензии или иные разрешительные документы, осуществляющие госрегистрацию прав на недвижимое имущество, государственные нотариальные конторы, банки, таможенные органы и другие. В современной системе налогового администрирования камеральный контроль выполняет две основные функции: первая — это контроль за правильностью и достоверностью составления налоговых расчетов, вторая — отбор налогоплательщиков для проведения налоговых проверок. Если в ходе камерального контроля органом государственной налоговой службы выявлены ошибки или противоречия в имеющихся документах, об этом в письменной форме сообщается налогоплательщику с требованием представить необходимые пояснения или внести соответствующие исправления в представленную отчетность.

В заключение хотелось бы отметить, что ошибки в заполнении в налоговой отчетности влекут за собой несвоевременное поступление налогов в бюджет и согласно законодательству — начисление пени за нарушение сроков их уплаты, что негативно влияет на финансовое состояние хозяйствующих субъектов. В связи с этим было бы целесообразно должностным лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам уделять больше внимания правильности составления налоговой отчетности, а также своевременности ее отправки налоговым органом в электронной форме.

Ю. НАСИМДЖАНОВ,
заместитель
начальника
Государственного
налогового управления
Ташкента.

МЕРОПРИЯТИЯ

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

В **ГЕНЕРАЛЬНОЙ** прокуратуре состоялось межведомственное совещание, посвященное исполнению постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Об амнистии в связи с двадцать второй годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан».

В работе совещания приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, ответственные работники аппарата Президента Республики Узбекистан, Кабинета Министров, Верховного суда, судов Каракалпакстана, областей и города Ташкента по уголовным делам, министерств юстиции, внутренних дел, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, налогового и таможенного комитетов, прокуратуры и органов государственной власти на местах, а также представители фонда «Махалла» и средств массовой информации.

Целью мероприятия стало разъяснение сути и значения акта амнистии, обеспечение прозрачности и общественного контроля за его исполнением, недопущение ошибок при его применении на практике, а также повышение ответственности и квалификации сотрудников соответствующих организаций.

В ходе совещания определены задачи по

дальнейшему укреплению взаимодействия между судами, правоохранительными органами и ответственными ведомствами в целях обеспечения четкого и единообразного исполнения акта амнистии и недопущения случаев нарушения закона в данном процессе.

Участниками совещания отмечена необходимость организации и проведения семинаров в целях обеспечения полного и должного исполнения постановления об амнистии, а также повышения знаний и навыков сотрудников ответственных ведомств.

По итогам совещания выработаны соответствующие рекомендации по своевременному, эффективному, организованному исполнению акта амнистии уполномоченными органами, широкому освещению процесса в средствах массовой информации.

**Пресс-служба
Генеральной
прокуратуры
Республики Узбекистан.**

Конкурс завершился, но аплодисменты не стихали

1 ← — Мне очень понравился ваш молодежный симфонический оркестр, — говорит финалистка Мария Зиббер (Германия). — И дирижер, профессионализм которого покорил всех участников, с ним было очень легко работать. Рада и горжусь, что мне выпала возможность петь в сопровождении узбекских музыкантов. На репетициях, когда мы готовились к гала-концерту, у нас было полное взаимопонимание, что очень важно для внутреннего комфорта певца.

В этот вечер публика восторженно принимала мировую оперную классику, произведения известных итальянских композиторов. Благодаря бесподобной акустике в зале Дворца международных форумов «Узбекистан» арии Верди, Россини, Беллини, Пуччини и Моцарта звучали с новой силой, погружая знатоков и ценителей оперного ис-



Фото О. Мирсатова, УзА

кусства в мир одухотворенной музыки.

Во второй части гала-концерта организаторы преподнесли изыскательной публике сюрприз. По их приглашению на один вечер нашу столицу посетил знаменитый оперный певец современности — бас Рене Пале (Германия). Ему рукоплескали лучшие мировые театры, сценическими партнерами были выдающиеся оперные исполнители, а

величайшие дирижеры своего времени мечтали ему аккомпанировать. Зрителям он представил «Арию Мефистофеля» из оперы Гуно «Фауст» и «Арию Филиппа» из оперы Верди «Дон Карлос». — Меня поразили исполнители вашей страны, которые прекрасно поют на итальянском языке, имеют хорошую техническую подготовку, — поделился впечатлениями Рене Пале. — Уверен, у

ваших солистов большое будущее.

Музыкально-стилистическая чуткость Камалидина Уринбаева и его умение находить общий язык с музыкантами оркестра и исполнителями стали залогом успеха всего гала-концерта. И певцы шли за дирижером смело, уверенно, раскрепощенно. Высокий профессионализм финалистов и мастерство исполнения арий превзошли все ожидания, оставив незабываемые впечатления как у зрителей, так и у жюри. Исполнение вокальных Узбекстана Самандара Алимова, Рустам Алимардонова, Рахима Мирзакамова, Рахима Усманова, Барно Исмауллаевой отличались яркостью звучания, широким диапазоном и тембровым разнообразием. Присутствующие на гала-концерте по праву ощутили чувство гордости за отечественную школу оперного искусства, которая в нашей стране не только развивается, но и достойно представляет Узбекистан на мировом оперном Олимпе.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Женщины страны — активные участницы преобразований

1 ← Абсолютное большинство (более 96 процентов) современниц имеет цель в жизни. Это свидетельствует о том, что они становятся более активными, возросла степень их участия во всех сферах, а вместе с тем неизмеримо увеличи-

лась ответственность как за свою семью, так и за общество в целом. Мир в семье и стране, здоровье и благополучие близких — вот главные факторы, которые положительно влияют на настроение женщины, радуют ее и вселяют оптимизм.

В целом опрос показал, что за годы независимости в стране созданы все условия для счастливой жизни, обеспечения прав и свобод женщин, их участия в социально-экономической и общественно-политической жизни государства.

**По материалам
Центра «Ижтимоий фикр»
подготовила
Сауле АЗИМБЕТОВА.**

ПРОФИЛАКТИКА

Выставка специальной техники

В **РАМКАХ** месячника пожарной безопасности в Навои прошла выставка спецтехники и современных средств пожаротушения, а также новейшей спасательной оборудования для подразделений МЧС.

Мероприятие было организовано управлением пожарной безопасности УВД Навоийской области при участии представителей управления среднего специального, профессионального образования и других учреждений.

Как отметили выступающие, сотрудники государственной службы пожарной безопасности вносят огромный вклад в обеспечение сохранения имущества и жизни граждан, успешно решают задачи по профилактике пожаров. В этом не легком, а порой и опасном деле им помогает самая современная и разнообразная спецтехника — автоцистерны, кислородное снаряжение и многое другое.

В солидности оснащения пожарных частей региона убедились и учащиеся навоийских колледжей. Рядом

со зданием областного хокимията выстроилось больше десяти спецмашин как зарубежного производства, так и отечественные «Исузу», которые позволяют навоийским огнеборцам бороться с пламенем.

Среди представленных экспонатов большой интерес вызвала мощная спецмашина с коленной лестницей высотой 46 метров. Это на этаж выше областного хокимията, самого высокого здания в городе Навои. Она за раз подает четыре тонны пены, которую выбрасывает на расстояние до 40 метров. Спасательная люлька грузоподъемностью 300 килограммов снабжена видеокамерой. Есть и спасательный рукав для спуска пострадавших. Сотрудники МЧС продемонстрировали учащимся колледжей работу спасательного оборудования.



Фото автора.

— Очень впечатляющее мероприятие, — говорит учащаяся Навоийского колледжа педагогики и сервиса Манзура Хужаева. — Впервые увидела, как четко и слаженно работают пожарные при спасении людей, какой силой обладает водомет. Хорошо, что это было показательное выступление. Хотя огнеборцы хорошо экипированы, у них мощная техника, лучше, чтобы не возникали пожары и люди проявляли бдительность.

По мнению организаторов, состоявшаяся выставка дала посетителям возможность ознакомиться не только с новейшими средствами пожаротушения, но и позволила в очередной раз задуматься о значении мер пожарной безопасности и понять, как действовать в случае возникновения возгорания.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 9. «Реконструкция Ташкентского специализированного промышленно-логистического колледжа для лиц с ограниченными возможностями в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента» (строительство столовой на 250 посадочных мест)

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 20 августа 2015 года.

Стартовая стоимость заказчика:

— 2 149 191 243 сума с учетом НДС;

— 1 790 992 703 сума без учета НДС.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

С 1 июля 2014 года конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере

не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по лоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней со дня опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

**Народный банк
Республики Узбекистан**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС (ТЕНДЕР)

**на изготовление билетов
мгновенной денежно-выигрышной
лотереи «ОЛТИН БАЛИК».**

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: **100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.**
Телефоны: (998-71) 120-17-24, 233-78-97.
E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк в запечатанных конвертах по вышеуказанному адресу не позднее **18.00 16 декабря 2014 года.**

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

1906R/233

**Народный банк
Республики Узбекистан**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС (ТЕНДЕР)

**на поставку
коммуникационного
оборудования «Cisco».**

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: **100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.**
Телефоны: (998-71) 120-17-81, 120-17-49.
E-mail: it@xb.uz, marketing@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк в запечатанных конвертах по вышеуказанному адресу не позднее **18.00 16 декабря 2014 года.**

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

1906R/233

*Внимание руководителей компаний и фирм!***Продление сроков представления тендерных предложений****на закупку товаров, работ и услуг по проекту «Перенос огневого подогревателя природного газа поз. 103 в блок теплоизолирующей аппаратуры (БТА) печи риформинга поз. 107 в ОАО «Махам-Чирчиқ».**

В соответствии с решением тендерной комиссии от 28 ноября 2014 года срок представления тендерных предложений по нижеуказанному тендеру **продлен до 15.00 ташкентского времени 19 декабря 2014 года.**

Тендер № UTC-14/56 «Поставка товаров, работ и услуг по проекту «Перенос огневого подогревателя природного газа поз. 103 в блок теплоизолирующей аппаратуры (БТА) печи риформинга поз. 107 в ОАО «Махам-Чирчиқ».

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефоны: (+99 871) 238-53-42, 238-47-20, факс 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

1902R/630

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ТОРГАХ (СУТ)

Республика Узбекистан

Проект «Строительство объектов внешнего электроснабжения тяговых подстанций строящейся электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн — Пап»**ЗАКУПКА МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ОПОР 220-110 КВ, МЕТАЛЛОПРОКАТА, МЕТИЗОВ, ЛСА, ИЗОЛЯТОРОВ, ПРОВОДА И ГРОЗОЗАЩИТНОГО ТРОСА**

Идентификационный номер приглашения к МКТ: AP-07

1. ГАК «Узбекэнерго» намеревается получить заем от Международного банка реконструкции и развития для реализации проекта «Строительство объектов внешнего электроснабжения тяговых подстанций строящейся электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн — Пап» и намерена использовать часть средств этого займа для осуществления платежей по контрактам на закупку металлических опор 220-110 кВ, металлопроката, метизов, ЛСА, изоляторов, провода и грозозащитного троса в рамках реализации вышеуказанного проекта, в том числе:

Идентификационный номер МКТ — AP-07.

Лот № 1. Металлические опоры 220-110 кВ, металлопрокат, метизы.

Идентификационный номер лота — AP-07-1.

Лот № 2. Сталеалюминиевый провод и грозозащитный трос.

Идентификационный номер лота — AP-07-2.

Лот № 3. Линейно-сцепная арматура, стеклянные и полимерные изоляторы.

Идентификационный номер лота — AP-07-3.

Участники торгов могут подавать предложения по одному лоту или более. Оценка тендерных предложений будет проводиться по каждому лоту, и присуждение контрактов будет проходить также по каждому лоту в отдельности.

2. ГАК «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных и квалифицированных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения на вышеуказанное оборудование.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», издание — май 2004 года, пересмотренном в октябре 2006 года и мае 2010 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП «Талимарджанская ТЭС» в здании ГАК «Узбекэнерго» по адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, комн. 326. Электронная почта: grptalimarjan@mail.ru

5. Квалификационные требования включают:

Финансовое положение

Участник торгов должен представить документальное подтверждение того, что он соответствует следующим требованиям в части финансов: участник торгов представляет аудиторское заключение по балансу или, если не требуется по закону страны участника, другой финансовой отчетности, приемлемой для покупателя, за последние 3 года, показывающей устойчивость финансового положения участника торгов и подтвержденной компетентными органами.

Опыт и технические возможности**Лот № 1**

В случае, если участник торгов является производителем, производитель, представивший поставщику уверенность от завода-изготовителя, должен иметь опыт производства, тестирования и поставки материалов, схожих по типу, указанному в «Перечне требований», за последние 5 лет в объеме 5000 тонн.

Лот № 2

В случае, если участник торгов является производителем, производитель, представивший поставщику уверенность от завода-изготовителя, должен иметь опыт производства, тестирования и поставки материалов, схожих по типу, указанному в «Перечне требований», за последние 5 лет в объеме 3 000 тонн сталеалюминиевого провода и 300 тонн грозозащитного троса для ВЛ напряжением 220-110 кВ или подстанций напряжением 220-110 кВ. Кроме того, производитель должен непрерывно производить оборудование, аналогичное указанному в «Перечне требований», в течение последних пяти лет до начала торгов, и, по крайней мере, 50% от вышеуказанного количества должно успешно эксплуатироваться как минимум 2 года.

В случае, если участник торгов не является производителем, производитель, представивший уверенность от завода-изготовителя, должен соответствовать вышеуказанным требованиям, кроме того, участник торгов должен представить документальное подтверждение, что он успешно поставил, как минимум, 50% от количества, указанного в пункте выше, в общей сложности за последние 5 лет.

Лот № 3

В случае, если участник торгов является

производителем, производитель, представивший поставщику уверенность от завода-изготовителя, должен иметь опыт производства, тестирования и поставки товаров, схожих по типу, указанному в «Перечне требований», как минимум, 20 000 полимерных изоляторов и 100 000 стеклянных изоляторов за последние 5 лет в объеме, необходимом для ВЛ напряжением 220-110 кВ или подстанций напряжением 220-110 кВ. Кроме того, производитель должен непрерывно производить оборудование, аналогичное указанному в «Перечне требований», в течение последних пяти лет до начала торгов, и, по крайней мере, 50% от вышеуказанного количества должно успешно эксплуатироваться, как минимум, 2 года.

В случае, если участник торгов не является производителем, производитель, представивший уверенность от завода-изготовителя, должен соответствовать вышеуказанным требованиям, кроме того, участник торгов должен представить документальное подтверждение, что он успешно поставил, как минимум, 50% от количества, указанного в пункте выше, в общей сложности за последние 5 лет.

Производители металлопроката, метизов, ЛСА, изоляторов, провода и грозозащитного троса должны иметь действующие сертификаты ISO 9001 «Системы менеджмента качества».

Участник торгов должен представить референс-лист с информацией о поставках и успешной работе за последние 5 лет, включая контактные данные (телефон, факс, электронную почту, адрес) предыдущих клиентов.

Участник торгов должен представить документальные доказательства того, что он отвечает вышеупомянутым требованиям.

Участник торгов должен представить документальное подтверждение того, что предлагаемые им товары отвечают техническим характеристикам и эксплуатационным требованиям, приведенным в разделе VI «Технические спецификации».

Если в конкурсном предложении участника торгов будет отсутствовать информация о вышеуказанных требованиях, конкурсное предложение участника торгов может быть отклонено.

Для правомочных местных подрядчиков применяются льготы. Дополнительные подробности представлены в документации для торгов.

6. Заинтересованные участники торгов должны приобрести полный комплект документации на английском или русском языке после направления письменной заявки по нижеуказанному адресу и оплаты невозвещаемого сбора в размере 200 долларов США за тендерные документы. Оплата должна производиться перечислением средств на нижеуказанный счет. Тендерные документы будут выданы после поступления средств на нижеуказанный банковский счет.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 10.30 ташкентского времени 8 января 2015 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Открытые конверты с конкурсными предложениями состоят в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать при этом лично, по нижеуказанному адресу в 11.00 ташкентского времени 8 января 2015 года. Все конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией на предложение для лота № 1 в размере 100 000 долларов США, для лота № 2 в размере 20 000 долларов США, для лота № 3 в размере 20 000 долларов США.

8. Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, ГАК «Узбекэнерго», ГРП Талимарджан, комн. 326.
Тел. (+99871) 233-08-19.
Факс (+99871) 232-12-41.
Электронная почта: grptalimarjan@mail.ru
Банковский счет:
20210840700117832004 (доллары США);
20210000900117832001 (узбекские сумы).
Название банка и адрес: «Узпромстройбанк», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3.
Свифт: UJSIUZ22
Чипс (CHIPS UID): 353886
МФО: 00440
ИНН: 200523134
Банк-корреспондент:
CITIBANK N.A. NEW YORK, USA
Свифт: CITIUS 33
Номер счета 3611-4296

1892-1R/965

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE (SPN)

The Republic of Uzbekistan

Project: construction of external power supply facilities under construction of electrified railway line Angren-Pap**PROCUREMENT OF STEEL TOWERS 220-110 KV, METAL ROLL AND HARDWARE, LINEAR-COUPLING FITTINGS, POLYMERIC AND GLASS INSULATORS, CABLES AND GROUND WIRES**

IFB Number - AP-07

1. The SJSC «Uzbekenergo» has applied for a loan from the World Bank toward the cost of Construction of external power supply facilities under construction of electrified railway line Angren-Pap and it intends to apply part of the proceeds of this loan to payments for procurement steel towers 220-110 kV, metal roll and hardware, linear-coupling fittings, polymeric and glass insulators, cables and ground wires within the framework of the above mentioned project including:

The identification number of ICB: AP-07

Лот #1 Steel towers 220-110 kV, metal roll and hardware

The identification number of lot: AP-07-1

Лот #2 Cables and ground wires

The identification number of lot: AP-07-2

Лот #3 Linear-coupling fittings, polymeric and glass insulators

The identification number of lot: AP-07-3

Bidders are allowed to bid for one or more lots. Bid evaluation shall be carried out on a lot by lot basis and contracts are awarded lot by lot accordingly.

2. The SJSC «Uzbekenergo» now invites sealed bids from eligible and qualified bidders for supplying the above mentioned equipment.

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding (ICB) procedures specified in the World Bank's Guidelines: published in May 2004, revised in October 2006, May 2010 and is open to all bidders from Eligible Source Countries as defined in the Guidelines.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from «Taliimarjan TPP Project management unit» at the address given below: SJSC «Uzbekenergo», PMU Taliimarjan, Istiklol str.6, Room 326; e-mail: grptalimarjan@mail.ru

5. Qualification requirements:

(a) Sound financial status

The Bidder shall furnish documentary evidence that it meets the following financial requirement(s): The bidder shall submit audited balance sheets or if not required by the law of the bidder's country other financial statements acceptable to the Employer for the last 3 years to demonstrate the current soundness of the bidder's financial position and confirmed by relevant authorities.

(b) Experience and Technical Capacity**LOT 1**

In case the bidder who is a Manufacturer or the Manufacturer who has provided Manufacturer's Authorization must have manufactured, tested and supplied similar type of materials specified in the «Schedule of Requirements» over the last five years in amount of 5 000 ton.»

LOT 2

(i) In case the bidder who is a Manufacturer or the Manufacturer who has provided Manufacturer's Authorization, must have manufactured, tested and supplied the goods, similar to the type specified in the «Schedule of Requirements» at least 3 000 ton of steel aluminum wire and 300 ton of ground wire for HVL 220-110 kV or substation 220-110 kV for the last 5 years. Further, the Manufacturer should be in continuous business of manufacturing products similar to that specified in the schedule of requirements during the last five years prior to the bid opening and at least 50% of the above quantity in satisfactory operation for more than 2 years.

(ii) In case the Bidder is not a manufacturer, then the Manufacturer who has provided Manufacturer's Authorization should meet the above requirement and further the bidder shall furnish documentary evidence to demonstrate that the Bidder has successfully supplied at least 50% of the Quantity indicated in (i) above cumulatively over the last five years.

LOT 3

(i) In case the bidder who is a Manufacturer or the Manufacturer who has provided Manufacturer's Authorization, must have manufactured, tested and

supplied the goods, similar to the type specified in the «Schedule of Requirements» at least 20 000 polymeric insulators and 100 000 glass insulators over the last five years for HVL 220-110 kV or substation 220-110 kV. Further, the Manufacturer should be in continuous business of manufacturing products similar to that specified in the schedule of requirements during the last five years prior to the bid opening and at least 50% of the above quantity in satisfactory operation for more than 2 years.

(ii) In case the Bidder is not a manufacturer, then the Manufacturer who has provided Manufacturer's Authorization should meet the above requirement and further the bidder shall furnish documentary evidence to demonstrate that the Bidder has successfully supplied at least 50% of the Quantity indicated in (i) above cumulatively over the last five years.

The manufacturers of metal roll and hardware, cables and ground wires, Linear-coupling fittings and insulators must hold valid ISO 9001 quality certificates.

The Bidder should furnish a Reference List with information on the supplies and satisfactory performance for the past 5 years, including contact details (phone, fax, e-mail, address) of previous clients.

The Bidder shall furnish documentary evidence to demonstrate that it meets the above mentioned experience requirements and warranty service;

c) The Bidder shall furnish documentary evidence to demonstrate that the Goods it offers meet technical specification requirements provided in section VI «Technical specifications».

If the bidder fails to meet above mentioned requirements his bid may be rejected. Preference to goods manufactured in the Purchaser's country is applied. Additional details are presented in the bidding documents.

6. A complete set of Bidding Documents in English, Russian may be purchased by interested bidders on the submission of a written Application to the address below and upon payment of a non refundable fee of 200 US dollars or an equivalent amount in a freely convertible currency, Uzbek sums for both documents. The method of payment will be transfer to account provided below. The Bidding Documents will be issued after receipt of funds in the below-mentioned bank account.

7. Bids must be delivered to the address below at or before, January 8, 2015, 10:30. Electronic bidding will not be permitted. Late bids will be rejected. Bids will be opened in the presence of the bidders' representatives who choose to attend in person at the address below on January 8, 2015, 10:30. All bids must be accompanied by a «Bid Security» in a form of bank guarantee in amount of 100 000 USD for lot 1, 20 000 USD for lot 2, 20 000 USD for lot 3 or an equivalent amount in Uzbek sums or in another freely convertible currency.

8. The address referred to above is:

Address: Istiklol Street 6,
SJSC «Uzbekenergo», PMU Taliimarjan, Room 326
Tel: (+99871) 233-08-19
Fax: (+99871) 232-12-41
E-mail: grptalimarjan@mail.ru
City: Tashkent
ZIP Code: 100 000
Country: Uzbekistan
Bank Accounts:
20210840700117832004 (USD)
20210000900117832001 (UZS)
Bank name and address:
UZPROMSTROYBANK
Shakhrisabz street 3,
Tashkent, 100000 Uzbekistan
SWIFT: UJSIUZ22
CHIPS UID: 353886
MFO: 00440
TIN: 200523134
CORRESPONDENT BANK
CITIBANK N.A. NEW YORK, USA
SWIFT ID: CITIUS 33
ACCOUNT NUMBER 3611-4296

1892-2R/965

**Хақ сўзи
Народное слово****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 585. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор М. ЗАХИДОВА
Джурный А. ТИШАЕВ
Корректор А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.55 Подписано в 23.55